

潍坊日报

中共潍坊市委机关报

2022年8月30日
星期二
农历壬寅年八月初四

潍坊日报社(潍坊报业集团)出版
国内统一连续出版物号CN37-0041
第12670期 今日八版



习近平就巴基斯坦发生严重洪灾 向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电

新华社北京8月29日电 8月29日,国家主席习近平致电巴基斯坦总统阿尔维,就巴基斯坦发生严重洪涝灾害表示慰问。

习近平强调,近期巴基斯坦发生严重洪涝灾害,造成重大人员伤亡和财产损失。我代表中国政府和中国人民,并以我个人名义,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属、伤者和灾区民众致以诚挚慰问。

习近平指出,作为全天候战略合作伙伴和“铁杆”朋友,中国和巴基斯坦长期以来患难与共、守望相助,并肩应对自然灾害等重大挑战。此次洪灾发生后,中国第一时间作出响应,将继续向巴方提供急需帮助,支持巴方开展救灾工作。相信在巴基斯坦政府和人民共同努力下,灾区民众一定能早日战胜洪灾、重建家园。

同日,国务院总理李克强向巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫致慰问电。

国务院总理李克强向巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫致慰问电。

国务院总理李克强向巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫致慰问电。

创新引领 事争一流 把潍坊发展推向新高度

创新引领“蓝色崛起”

——滨海区创新驱动产业发展再升级



快速崛起的现代海洋新区。

潍坊日报社全媒体记者
付生 于菲 文/图

海化硝盐升级搬迁项目建成后,将在全国同行业中率先实现生产装置大型化、连续化和生产控制自动化。

新和成自主研发的蛋氨酸核心工艺打破了国际垄断,打造了国内第一条具有自主知识产权的蛋氨酸生产线。

智永化工的“工艺包”成功替代国外技术,填补了国内空白。

一个过硬实绩的背后,是滨海区坚持“创新是引领发展的第一动力”,抢抓新机遇、布局新赛道、塑造新优势,加快做大做强,奋力实现“走在前、开新局”的奋斗成果。今年以来,该区围绕在产业转型升级上勇于创新,在紧盯前沿上敢于创新,沿链聚合、集群发展,形成了优势更突出的现代海洋经济产业体系。

创新引领

做强龙头企业夯实“四梁八柱”

“硝盐升级搬迁项目,因为采用了新技术、新工艺、新设备,生产能力和产品质量与原项目相比,都得到大幅提升。”8

月18日,山东海化集团硝盐项目组工程部部长张少飞告诉记者,该项目正加快施工,投产运营后,年可实现营业收入6亿元。

作为全国重要的海洋化工生产和出口基地,海化集团依靠创新发展,深耕海洋化工领域,实现多种产品产能位居全国前列,主营业务收入持续增长的好成绩。

“今年是我们转型升级、创新发展的关键一年,将围绕‘延长盐化产业、壮大能源产业、做大石化产业、发展新材料产业’的发展思路,着力提升质量效益和竞争能力。”山东海化集团有限公司党委书记、董事长、总经理孙令波说,作为大型企业集团,创新发展就是核心动力。

滨海区把创新发展作为核心动力,尤其是在发力“大树经济”,做大做强龙头企业上,该区深入实施创新驱动发展战略,推动产业加快迈向产业链、价值链高端,助力企业不断创新发展新优势,实现产业和企业同步壮大,进一步夯实产业发展“四梁八柱”。

“走内涵式发展之路,需要强大而先进的技术支撑,我们在产品质量、技术水平等方面,具备与国际一流企业竞争的实力。去年,我们公司实现销售收入近30亿元,同比翻番。”据山东新和成氨基酸

有限公司综合科科长胡萍萍介绍,包括氨基酸公司在内,新和成集团已在滨海投资建设了6家公司,发展成为近百亿元产值规模的集群,打造了在全国具有重要影响力的精细化工产业高地。

从“单打独斗”到“组团发展”,从“一枝独秀”到“满园春光”。如今,从空中俯瞰滨海,一个个龙头企业犹如一个个“聚宝盆”,汇集起向海图强的雄厚力量。

值得一提的是,围绕产业链布局创新链,滨海正在大力实施龙头企业科技创新提升计划和“中小微企业跨越工程”,构建“专精特新一隐形冠军一单项冠军一瞪羚一小巨人”的梯次培育体系。

目前,该区已培育省级“瞪羚”企业8家,省、市“专精特新”中小企业68家,市级“隐形冠军”企业26家,新增“小巨人”企业3家,进一步做大做强新动能“底盘”。

科技赋能

打造“拳头”产品带动“拳头”产业

因为有了先进的技术支撑,“塑料管”也立马“高大上”。

“我们的产品属于氯化高分子新材料,用这种新材料生产出来的管道等,与通常所说的‘塑料管’完全是两个概念。”

山东高信化学股份有限公司总工程师金胜波告诉记者,他们是专门从事新型工程塑料生产研发的高新技术企业,因为技术先进,产品畅销国内外,是省级“单项冠军”。

金胜波告诉记者,坚持创新研发,该公司已拥有28项专利,先后参加了2项国家标准规范的制定,打造了三大产品体系,产品质量达到国际同类产品水平,形成了在全国拥有绝对优势的产业规模,迅速成长为新型工程塑料领域的龙头企业。

通过科技赋能,滨海众多企业打造了“拳头”产品,带动了“拳头”产业,在市场上拥有了话语权。山东智永化工工业技术研究院有限公司是其中一个代表。

记者来到智永化工,通过实验室的窗口,看见数位身穿化学实验服、头戴防护镜的科研人员正在进行专项试验。成立仅2年时间的智永化工因为成功研发出甲基异丙基酮等4个精细化工“工艺包”,成为行业“黑马”,声誉鹊起。

化工领域的“工艺包”,也称为“成套技术包”,是精细化工生产的核心,对于精细化工生产过程起到举足轻重的作用。在我国,很多精细化工企业依靠国外的“工艺包”来推进生产、实现升级。(下转2版)

我市组织收听收看

全国深化“放管服”改革持续优化营商环境电视电话会议

本报讯(潍坊日报社全媒体记者邵光耀)8月29日上午,我市在市级机关综合办公大楼分会场组织收听收看了全国深化“放管服”改革持续优化营商环境电视电话会议。市领导刘运、吕珊珊、狄波、陈瑞梅、鞠俊海、马清民,市政府秘书长宋均圻出席分会场会议。

会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,深入落

实中央经济工作会议精神和《政府工作报告》部署,按照立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的要求,围绕做好“六稳”“六保”工作,总结近年来转变政府职能和深化“放管服”改革工作,分析面临的新形势新任务,研究部署下一步重点工作,加快打造市场化法治化国际化的营商环境,着力培育壮大市场主体,助力稳定宏观经济大盘,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

天南地北 潍坊人

引进长三角先进理念 助力家乡企业蓬勃发展

——访齐越慧谷园区管理有限公司总经理伦庆东

潍坊日报社全媒体记者

宋玉璐 文/图

作为潍城区的“双招双引”重点项目,齐越慧谷智能制造产业园着力培育“研发+制造+配套+服务”于一体的全产业链智能制造产业集群。该产业园是潍坊籍企业家、齐越慧谷园区管理有限公司总经理伦庆东引进长三角先进理念,服务家乡企业发展的务实举措。



△伦庆东

>>> 十年沉淀 造就成功基业 <<<

出生于寿光的伦庆东,于2014年到杭州发展,与西北农林科技大学校友郭刚在美丽的西子湖畔共同创立了浙江齐越慧谷园区有限公司。公司秉持“替政府分忧、为企业解难”的企业价值观,致力于为优质成长型企业打造新型产业载体,助力中小微企业健康发展,潜心产业园区运营管理,全力打造中国产业园区运营第一品牌。

十年磨一剑,梅香苦寒生。如今,伦庆东的公司已涵盖产业园投资、开发、管理、运营、咨询等主营业务,拥有人才、金融、联动、基础、运用、管家六大服务平台,为客户提供

区块链支持、大数据支撑、物联网覆盖、金融创新、运营托底五大升级服务,其先进的运营管理技术拓展了公司业务,现已覆盖长三角和环渤海区域。

截至目前,伦庆东已与浙江网驿产业园运营管理集团联合开发了杭州桐庐阿尔法智能制造产业园、衢州网驿时尚工厂、湖州安吉智能制造产业园;与中企世企(南京)科技有限公司合作开发了江宁智业基地和智晟云谷中智信能装备制造业产业园。建成园区已达655亩,完成建筑面积达82.6万平方米。

>>> 毅然回乡 助力家乡企业腾飞 <<<

2018年,伦庆东通过新闻媒体了解到家乡潍坊首届发展大会成功举办,吸引了大批在外人士回乡创业。那时起,他就萌发了回乡创业的念头。此后,在2019年10月,潍城区委统战部组织党外人士到浙江大学培训,在此期间,伦庆东又与潍城区委统战部在杭结缘。在潍城区委统战部的情邀请下,伦庆东到潍城区进行了实地考察,最终决定在潍城区征地300亩,建设以“智能、绿色、创新、共享”为主题的智能制造产业园。

2020年3月30日,在潍城区侨商合作视频推介会上,伦庆东与潍城区正式签约,齐越慧谷园区项目一期于2021年12月28日全部交付使用。

伦庆东表示,园区通过“大数据服务、互联网服务、物联网服务、金融服务、运营服务”等五大服务,解决企业生产、生活中遇到的各种难题;同时为企业提供资源共享、信息共享、服务共享、发展共享等一站式共享服务平台,助力家乡企业共同进步、共同成长。

目前,园区已招商入驻各类优质企业32家,其行业涉及电子信息、检验检测、新能源、精密机械等,可带动当地就业1500人以上,年利税2000万元左右。

现在,齐越慧谷二期项目正在积极谋划中,争取于2023年上半年开工建设。伦庆东告诉记者:“第三届潍坊发展大会对我们来说,是一次千载难逢的好机会,我们将借此东风,与家乡企业共商未来发展大计,共同成长进步,谱写潍城企业发展的新篇章。”

布局国内重点市场,全力拓展国际市场,昌乐——

向数字打印新材料产业高地进军

潍坊日报社全媒体记者 付生 文/图

“市场上常见的化纤、棉质、无纺等布料,经过我们的特殊涂层工艺处理,就能变成可用于数字打印的‘特种布料’,不仅价格增加了好几倍,还可广泛应用于广告展览展示、家居装修装饰、影像及艺术品复制、智能投影及可穿戴等领域。”8月19日,位于昌乐县的潍坊佳诚数码材料有限公司副总经理荆柏华告诉记者,在数字打印领域,他们生产的功能型涂层纺织制品新材料在全球细分市场占有率排名第一。

我国纺织印染有着悠久的历史,周代设置有专职染匠,隋唐时设有染署。发展到今天,人们对于个性化印制的需求也发生着翻天覆地的变化,并随着科技的发展,进入了更多彩保真的数字打印时代。

据荆柏华介绍,传统的印染工艺,因生产过程中会产生大量废水、废渣,容易造成严重污染,正在被多种新技术所替代。而在功能型涂层纺织制品新材料上进行的数字打印,具有高速、环保、阻燃、绿色可回收等特点,已成为替代传统印染工艺的重要组成部分。该产业在我国区域分布上,江苏、浙江、广东一带最为集中。

“论单体,我们公司已是全球规模最大、专业化程度最高、产业链最完整的功能型涂层纺织制品新材料研发、生产‘链主式’头部领军企业,部分核心技术填补了行业空白。”荆柏华说,他们已经与世界数字打印设备巨头美国HP公司签订亚太区联合品牌授权使用协议,助力打造升级公司“JC media”新材料核心价值品牌。

“作为一家高新技术企业,技术创新是企业发展的灵魂和动力,产品创新则是企业的生命力。”荆柏华告诉记者,坚持创新引领发展,他们建成了世界最大、设备最齐全的彩色喷墨打印介质工程实验室和流延膜实验室,研发的高性能喷墨速吸着色技术、无卤阻燃涂层关键技术等达到国内先进、国际领先水平。

在佳诚数码新材料产业园南部核心生产制造厂区,记者先后参观了6个生产车间,发现这里共有15条功能型涂层纺织制品新材料生产线,都在开足马力加班加点生产。据介绍,其中的一条超宽幅5.4米涂层生产线,是目前世界上生产涂层材料幅宽最大、智能化程度最高的生产线,也是国内首条可大规模量产的超宽幅涂层生产线,代表世界先进水平。(下转2版)



■点评

紧盯创新引领与行业领先

昌乐县工业和信息化局党组书记、局长 黄金海

新材料产业是迈向高端制造、助推新兴产业发展的重要基础。作为昌乐县重点发展的五大重点产业链之一,聚焦5年内实现百亿级新材料产业的目标,紧盯创新引领与行业领先,突出发展独具特色的高性能膜材料,培植佳诚数码、汇

锋新材料等骨干企业做大做强。将以园区集聚为中心,围绕建链、延链、补链、强链,不断推进上下游配套,全力打造全球规模最大、配套最全、业态最完整的数字打印介质新材料产业基地,不断提升新材料产业影响力。

聚焦 第十一届中国画节·第十四届中国(潍坊)文化艺术展示交易会·第六届中国(潍坊)民间艺术博览会

赏民间艺术 品民俗文化

▶▶▶ 详见3版

本土画家山水画亮相中国画节

▶▶▶ 详见3版

距 2022中日韩产业合作发展论坛暨第八届中日韩产业博览会开幕 还有24天

距 第三届潍坊发展大会开幕 还有8天